

Участникам III Всероссийского конгресса проректоров по воспитательной работе
образовательных организаций высшего образования

Уважаемые участники конгресса!

От имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА, а также профессорско-преподавательской корпорации, наставников, учащихся Московской духовной академии и сотрудников Учебного комитета Русской Православной Церкви, сердечно приветствую вас – участников III Всероссийского конгресса проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования.

Российское общество с особенной силой начинает осознавать тот факт, что усвоение учащимся совокупности знаний, умений и навыков для успешной профессиональной деятельности является не единственной целью образования. Ведь знание еще не делает человека полноценным гражданином, приносящим пользу ближним и Отечеству. Без сомнения, образование призвано к более глубокому формированию человека, и должно обращать внимание не только на его интеллектуальные способности, но и на саму уникальную личность учащегося.

Человек это, прежде всего, свободная личность. Если нравственные ориентиры и духовная устремленность являются главными характеристиками человеческой личности, то высшей задачей образования и воспитания является раскрытие перед человеком нравственного идеала и утверждение его воли в стремлении к добру. Достижение этой цели – в высшей степени творческий процесс, в котором принимает участие как личность воспитываемого, так и личность воспитателя.

Церковь всегда старается обращаться непосредственно к личности человека, к его сущности, к самому глубокому пласту его бытия – религиозному, научая его истинной мудрости, давая ему мужество, воспитывая и укрепляя его добрые природные задатки. Формируя в Церкви целостное и истинное мировоззрение, волю, устремленную к добру, и сердце, выполненное сострадания и милосердия, человек становится поистине достойным гражданином своего Отечества.

В последние годы мы с удовлетворением отмечаем процесс взаимного интереса у представителей светского и духовного образования. Особенно отраден тот факт, что инициатива взаимодействия исходит не только от руководства учебных заведений, но и от лица преподавателей, а также самих студентов, что свидетельствует о большой насущности вопроса. Искренне надеюсь, что этот взаимный интерес будет со временем усиливаться, содействуя воспитанию нравственно гармоничной личности.

Желаю участникам конгресса помочи Божьей в важном деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения России.

С уважением

АРХИЕПИСКОП ВЕРЕЙСКИЙ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ УЧЕБНОГО КОМИТЕТА
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ
РЕКТОР МОСКОВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМИИ

15 марта 2014 г.